METOLbI PELUEHWA
TPUTOHOMETPUYECKUX
YPABHEHWU



1. Kakne meTodbl petleHnsa TpUroHOMeETPUYECKNX ypaBHEHUI Bbl 3HaeTe?
2. OnpenenuTte 1 oTBETLTE, KaKMMW METO4aMU HYXXHO pellaTb AaHHble
TPUrOHOMETPUYECKNE YPaBHEHNA?

a) sin2x—cosx=0
6) 2sinx - 5sinx = -3

B) COS?X — Sin®X = sinXx — COSX

) sin2 x — 3sinx cosx + 2cos®x =0
3.PewmnTe npocteniune TpUroHOMETpUYECKMe ypaBHEHUS:

N2

% 4 x)= 22
&) sinle +x)=—;
£) coslm—x)—1=0;

g) cos'%+2:|= 1;
z) m(%—sxflu:o;

o) tg3x—-2=0.



Hekomopbie murnbl mpu2oHoOMempuyecKkux ypasHeHUU.

1. YpaBHeHU s, cBOOALLUMECSH K KBaAPaATHbIM,
OTHOCUTENbHO
cos X =t,sin x =t{.
Asin°x+Bcosx+C=0
Acos?’x+Bsinx+C=0

Pewatromca memoOom 88e0eHuUss Ho8oU rnepemMeHHoU.
2.0gHOopogHble YpaBHEHNA NEPBOWN U BTOPOW CTEMNEHMN.

| cTeneHw. Asinx+Bcosx=0 . COSX
Atgx+B=0
Il cTenexw. Asin?x + Bsinxcosx + Acos?x=0 :cos?x

Atg?x+Btgx+C=0
Pewaromces memooom paznoowcerus Ha MHOMXCUmMeNU u Memooom
86€0€eHUsL HOBOU NePeMEHHOIL.

3. YpaBHeHUE BUAa:
A sinx + B cosx = C. A, B, C#0

[loumeHumbI ece Memaooki.



4. [ToHnKeHne cTeneHun.

A cos2x + B cos’x =C.
A cos2x + B sin’x =C.

Pewaromess memooom PA3TNOHCEHUA HA MHOMNCUMELU.

Asin2x + B sin’x = C.
Asin2x + Bcos’x = C. , ,
Ceo0simcst K 00HOpoOHbIM ypasHeHusm (C = C(SI "X +COS™X)



DopMyribl.
YHMBepcan bHaA NOACTAHOBKA.

2tg = 1-tg2 X 2tg5 X # 1T + 21n;
Sinx = ;  COSX = : tgx = ; I'IpoeepKa
2 f 2 X _ 2 { 6 ’
1+tg 5 1+tg? = 1-tg 5 o0s3ameribHa!
2

[TOHMXKEeHne cTeneHn.
cos’x = (1 + cos2x ) : 2
sinx = (1—cos 2x) : 2

MeToa BcnomoraternbHOoro dprymeHTa.

a cosx +b sinx 3ameHuMm Ha C sin(x+9¢), rae C =+/a® +5b?;
b y
sing = 2. cos¢= ok ¢ - BCnomMmoraTternbHbIM apryMmeHT.
C



CBefneHne K ogHOPOOHOMY.
YpaBHeHus1 BMaa A sin2x + B sin? x = C, Asin2x + Bcos? x = C.

Mpumep. 5sin?x + /3 sinx cosx + 6 cos? x = 5.

Pa3noxeHne Ha MHOXUTenu.

[Tfpymep. cos’x - 2 coSX =4 sinx - sin2x



[1pobriembl ,803HUKaKOWIUE NPU peweHuU
mpu20HOMEeMmMpPUYECKUX ypasHeHUU

1.INoTeps KopHewn:

Jaenum Ha g(Xx).
[JonacHble doopmynbl (YHMBEpPCaribHas NogcTaHOBKA).

Imumu onepauusiMu Mbl cyxaem obriacme orpeoerieHus.
2. JlnwHmne KopHuU:

[1BO3BOOMM B YETHYIO CTEMNEHD.
JymHOXaeMm Ha g(Xx) (n3baBnsiemca OT 3HaMeHaTtens).

Imumu onepauusmMu Mbl pacuiupsem obrnacme orpeoesieHUs.



YpaBHeHune 2sin x—3cosx =0.

Ypasrerne 2Sinx—3cosx =0 3
Monenus ypasHeHWe Ha COSX , nomyunm 2/gx —3 =0, 18X = X X = a’”Cng +7mn,n € L.

[Mpy peleHun aTor 3ajaym obe YacTu ypaBHeHUs D qin x — 3 coSs x = ()obinw
noaeneHbl Ha CcOS x -

HanomHuMm, 4TO Npu geneHnn ypaBHEHUS Ha BbipaXeHne, cogepxalllee HeM3BeCTHOE,
MOTYT ObITb NOTEPSIHBI KOPHW. [O3TOMY HY)XHO NPOBEPUTL, HE ABNAIOTCS NN KOPHU
YPaBHEHUS g x — () KOPHAMM AaHHoro ypasHeHusi. Ecnin cos x = (), To u3
YPaBHEHWUS Dgin x —3cosx = (0 CHEAYET, YTO gin x = () OBHAKO gin xY

COS X He MOoryT ogHOBPEMEHHO PaBHSITLCS HYMHO, TaK KAk OHM CBSI3aHb

) 2
PaBEHCTBOM ¢in2 v 4 cos x =1 - CnepnoBaternbHo, Npy AeneHnm

ypasHeHns  gsinx+bcosx=0M™€ qg#0: p=0H2 cosxy WM sin
nostiydaem ypaBHeHne, paBHOCWUITIbHOE NAaHHOMY.



PelunTb ypaBHEHNE COS?X + sinx cosx = 0

1) [lennuTb Ha coSX Hermnb3s, Tak Kak B YCIOBUN HE yKa3aHOo , YTO COSX He
paBeH HyIn. Ho MOXHO yTBepXKaaTb, YTO SiNX HE paBeH HYI0, TakK KakK
B NPOTMBHOM Crly4ae cosx paBeH 0, 4TO HEBO3MOXHO , TaK KakK

sin®x-cos?x =1. 3Ha4YNT MOXHO pa3gennTb Ha Sin3x.
2) Pelunm ypaBHeHME pasfioKeHNeEM Ha MHOXUTENMN:
cos?x + sinx cosx = 0,

cosx(cosx + sinx ) = 0,

cosk =0 " cosx + sinx = 0,

X=—+nmn,ne’l

X :tg—)g:dﬂ@k,k e’/



YpaBHeHUS, NMMHENHbIE OTHOCUTESNBLHO SIN X N COS X

asin X+ BCOS X=C.

Ecnn a=B=0, a c He paBHO 0, TO ypaBHEHNE TEPSAET CMbICHT,
Ecnu a=B=c=0, T0 x — Ntoboe AenCcTBUTENBLHOE YNCNO, TO €CTb YpaBHEHNE ObpalLlaeTcs B
TOXOECTBO.

Paccmotpum cnyyaw, korga a,B,c HediaBrs: Bos x = 2
[Mpumepsl:

3 sin 5x - 4 cos 5x = 2
2 2 2
a  +b” >c
2 sin 3x + 5 cos 3x = 8.
[TocrnenHee ypaBHeEHWE HE MMEET pPeLLeHUI, TaK KaK neBas YaCTb €ro He npeBocxoauT 7.
YpaBHeHUs1, 3TOro BUAa MOXHO peLUnTb MHOMMMM crocobamu: ¢ MOMOLLIbIO

YHUBEepcarbHOW NoaCcTaHOBKK, BbIPpasmB Sin X U COS X Yepes tgx ; cBeaeHneM ypaBHEHUS



2smx4+cosx=2

,D,aHHOG ypaBHeHMe ABINAETCH ypaBHeHVIeM
Buaa gsinx-+bcosx=c . (1)

me 4=x0:bH=20 ¢ = (O KOTOPOE MOXHO PELUNTb APYTIM CMOCOOOM.
Pasgenum obe 4actu aToro ypaBHeHUA Ha 2 42

a . a
SIN X+ ——=CO0SXx =

c
\a* +b? a’ +b? Va® +b* (2)
T

BeBegem BcnomoraTtesibHbIM aprymeH QD , TAKoWn, 4YTo

a b
COS( =

% sing=
{ 2 [ 2, 72
Takoe YACNO CYyLLEeCTBYET, Tak Kak +b a” +b

2 2
a b

| 4| ] =1

(\/az +b2j (\/az +b?

Takum ob6pa3oM, ypaBHEHME MOXHO 3anuncaTb B BUAE

: : C
smeOS(p+cosxsm(p=ﬁ,
2 42
a +b
. C
sin(x + @) = s
a“+b

NMocnenHee ypaBHeHUE SABNSAETCS NPOCTEALLUM TPUFOHOMETPUYECKUM YPaABHEHUNEM.



YpaBHeHne 2SIn X+ cosx =2

. _ . e _ 2 X ..o X
Micnonbsysa popmynbl sin X = 2 sin——€c0s ——, €COS X = c0s“ _-sin“ __ ¥

2 2

X
3anucbiBas NpaBylo YacTb ypaBHeHUs BBuae 2 =2 -1 = 2(sm — + 0052 —)
2 2
. X X X X X
nonyyaeM 4gin ~ cos = + cos” - —sin? 57 = 2sin? 2 o 2cos”

L0 X X X X X
3sin’< —4sin- cos> +cos2—2 =(). [NlogenuB 310 ypaBHEHME Ha Coszﬁ

MONYYNUM paBHOCUIIbHOE YpaBHEHNE 3tg2 X_ 4tg X +1=0.

X
O603Havas tgzzy,nonyqaelvl 3)/2 _4y+1:0, OTKyda »=1y, :; .
1) ¢ x_1ox_ arct 1+7m x =2arct 1+27m nel.
$y73 Y8 3
X T 7T
2) tgle, —=—+4+7mn, x=—+2mm,ne’;
2 2 4 2
OTBeT:

T
:E—FZTm,n e’/; x:2arctg;+27m,n e”/.



4sin2Xx — 4sinx - 3 =0

2C0S2X —sinx-1=0



4sin2x -4sinx -3 =0
(-1)"' /6 +Mn, n& Z.

2 Cos?X -sinx-1=0
+M/6 +Mn; -M/242Mn, n Z.



4sin x+3cosx =5.



PellnTb ypaBHEHWUE 4sin x +3cosx = 5.

30ecb g =4, b=3,¢c=5, Ja*+b* =5
[Mogenum obe yactn ypaBHeHUS Ha 5:

4 . 3
s1nx+5c:osx=1.

BBenem BcnomoraterbHbIM apryMeHT @, Takou, YTO  cos :i sin @ _3
5

NcxooHoe YpaBHEHNE MOXHO 3alncartb B BUAE

SIN X COS® + cosxsin@ = 1
sin(x+¢) =1

4 4
OTKyAa +@ = %4_ 27n, 20e @ = arccosg, X = %— arccosg—l— 2, n e /Z

: 4
Oreer: X = Z — arccosg +2nn,n € 7.
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sin X

CoS X

g X

Ccig X




i

%: 90° | 7=180° |3%=270° |27=360°
sin X 1 0 - 0
coS X 0 -1 0 :
1g X - 0 ) 0
ctg X 0 ) 0




